
1. 다음 집합 A 를 조건제시법으로 나타내면?

①
{
x|x는 11이하의 자연수

}
②

{
x|x는 3이상 11이하의 소수

}
③

{
x|x는 11이하의 3의 배수

}
④

{
x|x는 2이상 12이하의 홀수

}
⑤

{
x|x는 11의 약수

}



2. 집합 A = {3, 5, 7} 의 부분집합을 모두 고르면? (정답 2개)

① {∅} ② {3, 4, 5} ③ {3}

④ {{7}} ⑤ {3, 5, 7}



3. 집합 A 에 대하여 x ∈ A 이면, 5− x ∈ A 이다. 집합 A 의 원소가 모두 자연수일

때, 가능한 집합 A 의 개수를 구하여라.



4. 다음에서 집합이 아닌 것을 모두 골라라.

..

㉠ 6 의 약수의 모임

㉡ 100 보다 큰 수 중에 100 에 가까운 수들의 모임

㉢ 100 보다 큰 모든 자연수들의 모임

㉣ 우리 반에서 키가 제일 큰 학생의 모임

㉤ 잘 생긴 남학생의 모임



5. 2 의 배수의 집합을 A , 3 의 배수의 집합을 B 라고 할 때, 다음 중 옳은 것은?

① 2 ∈ A, 1 ∈ B ② 3 ∈ A, 3 /∈ B ③ 5 /∈ A, 5 ∈ B

④ 6 ∈ A, 6 ∈ B ⑤ 9 /∈ A, 9 /∈ B



6. 집합 A 의 진부분집합의 개수가 31 개일 때, n(A) 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



7. 우리 반 학생 47 명 중에서 경주에 가 본 학생이 17 명, 부산에 가 본 학생이 23

명, 경주에도 부산에도 가보지 못한 학생이 10 명일 때, 경주와 부산에 모두 가 본

학생을 몇 명인가?

① 1명 ② 3명 ③ 5명 ④ 7명 ⑤ 9명



8. 은지네반 35명의 학생의 생활습관 조사를 하였다. 11시 이전에 자는 학생이 18

명이고, 아침밥을 매일 먹는 학생이 22명이었다. 이때, 11시 이전에 자고 아침밥을

매일 먹는 최대 인원수를 a, 최소 인원수를 b 라고 할 때, a, b 를 각각 구하여라.



9. 두 집합 A, B 에 대하여 n(A) = 23, n(B) = 39, n(A ∪B) = 62 일 때, 다음 �
안에 들어갈 수 있는 기호가 아닌 것을 모두 골라라.

.. A−B A

.보기

① ∈ ② ⊂ ③ ⊃ ④ ̸⊂ ⑤ =



10. 집합 P =
{
3x+ 1|x는 6보다 작은 자연수

}
의부분집합 A = {4, 7} , B = {4, 10}

에 대하여 A∩Xc = B ∩Xc 를 만족하는 집합 P 의 부분집합 X 의 개수를 구하

여라.


